

देहरादून बुधवार 04 मई 2022

# पेज थ्री



AGE  
PUBLICATION



मौसम

अधिकतम 19.0°  
न्यूनतम 6.0°

36254.67

2

बस्तर में खेलों का विकास

7

सनातन धर्म का प्रमुख पर्व है अक्षय तृतीया मीठान अर्थात् कौशिक

## तीर्थ यात्रियों की होगी अनिवार्य कोरोना जांच? जानें धामी सरकार का फैसला

देहरादून। उत्तराखंड में अक्षय तृतीया के दिन मंगलवार को गंगोत्री और यमुनोत्री धाम के कपाट खुलने के साथ ही चारधाम यात्रा-2022 का आगाज हो गया है। देश-विदेश से लाखों श्रद्धालुओं के आने की उम्मीद है। यात्रा शुरू होने के साथ ही उत्तराखंड सरकार ने श्रद्धालुओं को बड़ी राहत दी है। धामी सरकार ने चारधाम यात्रा पर जा रहे तीर्थ-यात्रियों को राहत देते हुए कोरोना जांच पर बड़ा फैसला लिया है।

उत्तराखंड में बाहर से आने वाले

पर्यटकों और चारधाम यात्रियों को कोविड जांच नहीं होगी। लेकिन, सभी श्रद्धालुओं के लिए पर्यटन वि. भाग के पोर्टल पर रजिस्ट्रेशन कराना अनिवार्य किया गया है। अगले आदेश तक यात्रियों की राज्य की सीमा पर कोरोना की जांच और वैक्सिनेशन प्रमाणपत्र की जांच नहीं होगी।

आपको बता दें कि केदारनाथ धाम के कपाट छह मई को खोले जाएंगे। जबकि, बदरीनाथ धाम के कपाट आठ मई को श्रद्धालुओं के लिए खोल दिए जाएंगे। कपाट खोलने को

लेकर सरकार और जिला प्रशासन की ओर से तैयारियां जोरों पर हैं। मंदिरों को सजाया जा रहा है। पुलिस-एसडीआरएफ सहित स्वास्थ्य विभाग की अलर्ट मोड पर काम कर रहा है। उत्तराखंड सरकार ने बदरीनाथ-केदारनाथ सहित चारों धामों में रोजना दर्शन करने वाले तीर्थयात्रियों की संख्या तय कर दी है। सचिव धर्मस्व की ओर से जारी आदेश के मुताबिक, यह व्यवस्था यात्रा के शुरुआती 45 दिन के लिए तय की गई है।

## जिपं अध्यक्ष लिख सकेंगे सीडीओ और अपर मुख्य अधिकारी की एसीआर

देहरादून। पंचायतों को सशक्त करने की दिशा में आज एक और महत्वपूर्ण निर्णय लेते हुए पंचायततीराज मंत्री सतपाल महाराज ने जिलापंचायत अध्यक्षों को मुख्य विकास अधिकारियों और अपर मुख्य अधिकारी की वार्षिक चरित्र प्रविष्टि में अंकन करने (एसीआर) का अधिकार दे दिया है। पंचायतों को सशक्त करने की दिशा में आज एक और महत्वपूर्ण निर्णय लेते हुए पंचायततीराज मंत्री सतपाल महाराज ने जिलापंचायत अध्यक्षों को मुख्य विकास अधिकारियों और अपर मुख्य अधिकारी की वार्षिक चरित्र प्रविष्टि में अंकन करने (एसीआर) का अधिकार दे दिया है। पंचायततीराज मंत्री सतपाल महाराज ने सोमवार को नैनीताल जिले में रामनगर क्षेत्र के डिकुली स्थित एक रिसोर्ट में 73वें संविधान संशोधन के तहत त्रिस्तरीय पंचायतीराज संस्थाओं को सम्पूर्ण अधिकार हस्तान्तरण विषय पर प्रदेश के समस्त जनपदों से आये जिला पंचायत अध्यक्षों की बैठक में



यह निर्णय लिया। बैठक में जिला पंचायत अध्यक्ष संगठन की अध्यक्ष एवं टिहरी की जिला पंचायत अध्यक्ष सोना सजवाण ने पंचायतराज मंत्री के सामने एक मांग पत्र रखा। इसमें 73वें संविधान संशोधन के तहत जो 29 विषय पंचायतों को हस्तान्तरित किये जाने हैं, उनको तुरंत पंचायतों को हस्तांतरित किये जाने, सीडीओ और एएमए की सीआर लिखने

का अधिकार दिए जाने सहित कई मांगें शामिल थीं। विषय की गंभीरता को देखते हुए पंचायत राज मंत्री ने इसका अनुपालन करने का आश्वासन देते हुए जिलापंचायत अध्यक्षों को मुख्य विकास अधिकारी तथा अपर मुख्य अधिकारी जिला पंचायत के सीआर के अंकन के समय अपना मन्तव्य अंकित करने का अधिकार दे दिया।

## पार्किंग में ओवर रेट लेने पर संबंधित ठेकेदार का कटेगा चालान

मूनिक्वैरी नगर पालिका क्षेत्र में वाहन पार्किंग स्थल पर वाहन खड़ा करने के लिए ओवर रेट पर नगर पालिका चालान की कार्रवाई करेगी। पालिकाध्यक्ष रोशन रतूड़ी और अधिशासी अधिकारी तनवीर मारवाह ने बताया कि पालिका की वाहन पार्किंग ठेकेदारों को आवंटित की गई है। कई दफा पालिका को शिकायत मिलती है कि पार्किंग स्थल पर वाहन पार्क करने के लिए ठेकेदार ने निर्धारित रेट से अधिक शुल्क वसूला है। लिहाजा पालिका ने इस मामले में अब सख्ती

शुल्क से अधिक पैसे लेने पर संबंधित पार्किंग ठेकेदार को खिलाफ चालान की कार्रवाई की जायेगी। पालिकाध्यक्ष रोशन रतूड़ी और अधिशासी अधिकारी तनवीर मारवाह ने बताया कि पालिका की वाहन पार्किंग ठेकेदारों को आवंटित की गई है। कई दफा पालिका को शिकायत मिलती है कि पार्किंग स्थल पर वाहन पार्क करने के लिए ठेकेदार ने निर्धारित रेट से अधिक शुल्क वसूला है। लिहाजा पालिका ने इस मामले में अब सख्ती

वर्ती है। बताया कि पार्किंग स्थल पर साइन बोर्ड पर पार्किंग शुल्क चप्पा किए जाएंगे। जिससे की ठेकेदार पर्यटकों से ओवर रेट ना ले सके। शिकायत मिलने पर पहली बार में पांच हजार का चालान कटेगा। इसके बाद दूसरी बार शिकायत मिलने पर 10 हजार और तीसरी बार में 20 हजार रुपये जुर्माने के तौर पर वसूला जायेगा। चौथी बार शिकायत मिलने पर संबंधित ठेकेदार का ठेका निरस्त कर दिया जायेगा।



## साकेत बड़ोला केंद्रीय प्रतिनियुक्ति से वापस लौटे

देहरादून। वरिष्ठ आईएफएस डा. साकेत बड़ोला अक्षय तृतीया केंद्रीय प्रतिनियुक्ति पूरी कर उत्तराखंड केंद्र में लौट आए हैं। डा. साकेत करीब साढ़े चार साल वन्यजीव अपराध रोकने वाली अंतरराष्ट्रीय संस्था ट्रेफिक इंडिया के हेड रहे। जो कि अंतरराष्ट्रीय स्तर पर काफी अहम जिम्मेदारी थी।

2008 बैच के वन अधिकारी डा. साकेत एक गाने माने वाइल्ड लाइफ फोटोग्राफर भी हैं। कर्मठ और ईमानदार छवि के अधिकारी होने के कारण उनको ट्रेफिक इंडिया के हेड की अहम जिम्मेदारी दी गई थी। वे प्रतिनियुक्ति से पूर्व डीएफओ मसूरी और डीएफओ बडकोट रहे थे। इसके अलावा कार्गट पार्क रहते हुए वन्यजीव संरक्षण, मानव वन्यजीव संघर्ष की रोकथाम, ईको टूरिज्म और कर्मचारी कल्याण के उनको काफी तारीफ हुई थी। केंद्र में रहते हुए उन्होंने कई राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय कार्यक्रम चलाए तथा विभिन्न अंतरराष्ट्रीय मंचों पर भारत का प्रतिनिधित्व किया।

## शहीद कैप्टन दल बहादुर थापा को किया याद

देहरादून। उत्तराखंड राज्य नेपाली भाषा समिति ने विभिन्न संस्थाओं के सहयोग से शहीद कैप्टन दल बहादुर थापा का 77वां शहीदी दिवस मनाया। सैनिक कल्याण मंत्री गणेश जोशी और कैंट विधायक सविता कपूर ने भी कार्यक्रम पहुंचकर शहीद दल बहादुर को श्रद्धांजलि दी। स्कूली बच्चों ने देशभक्ति गीतों की सुंदर प्रस्तुति दी। मंगलवार को गढ़ी कैंट स्थित शहीद दुर्गा मल्ल योगा पार्क में आयोजित कार्यक्रम में मंत्री गणेश जोशी ने कहा कि भारत वर्ष की आजादी के लिए अपने प्राणों की आहुति देने वाले अनेक वीरों में शहीद कैप्टन दल बहादुर थापा का नाम देहरादून के रणबाकुलों में गोर्खा समुदाय में आदर से लिया जाता है। आजाद हिन्द फौज के वीर जवानों ने देश की आजादी के लिए जिस जन्मे और लगन के साथ अपने सर्वस्व को न्योछावर कर दिया था, उसे देश कर्मी भुला नहीं सकता। समिति के अध्यक्ष मधुसूदन शर्मा ने कहा कि शहीद कैप्टन दल बहादुर थापा ने भारत की स्वतंत्रता संग्राम में एक महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। गोर्खा वीरता के प्रतीक 'खुखरी नृत्य की प्रस्तुति भी दी। डीडी पब्लिक स्कूल की छात्राओं और जैतनवाला ग्रुप ने भी अपनी प्रस्तुतियां दीं। कार्यक्रम में गोर्खाली सुधार सभा के अध्यक्ष पदम सिंह थापा, मीडिया प्रभारी प्रभा शाह, श्याम राना, पुष्पा क्षेत्री, मेग बहादुर थापा, बाल कृष्ण बराल, श्याम राना, सरोज गुर्गं, राजेंद्र मल्ल, पीबीओआर के अध्यक्ष शमशेर सिंह बिष्ट, विष्णु प्रसाद गुप्ता, विनिता क्षेत्री, माया पंवार, सुनीता क्षेत्री, कविता क्षेत्री, कृपा राना, कविता शाही आदि मौजूद रहे।

## रामनगर में बाइक की टक्कर से बच्ची की मौत

हल्द्वानी। रामनगर। ईद पर रिसतदारों के साथ कोसी बैराज घूमने जा रही नौ वर्षीय अनम फातमा पुत्री शिकंदर निवासी गुलरघुट्टी की बाइक की टक्कर से मौत हो गई। पुलिस ने बाइक सवार को हिरासत में लिया है। मंगलवार की सुबह अनम फातमा ने परिवर्जनों संग ईद मनाई। दोपहर में मुक्त अपने रिसतदारों के साथ कोसी बैराज घूमने पैदल जा रही थी। इसी दौरान बाइक सवार ने उसको टक्कर मार दी। परिवर्जनों को लेकर अस्पताल पहुंचे, तब तक उसकी मौत हो चुकी थी। बच्ची की मौत के बाद ईद की खुशी मना रहे परिवर्जनों में यशम छा गया। कोतवाल अरूण कुमार ने बताया कि बाइक सवार को हिरासत में लिया गया है।